

安徽砂廠疑致 12 雲南民工死亡

衛生部派專家查「怪病」

【本報訊】綜合媒體消息，最近，有媒體報道雲南昭通市水富縣向家壩鎮 50 多名返鄉農民患「怪病」，並已有 12 人死亡。衛生部新聞發言人毛群安 19 日就此事回應時指出，衛生部已派出職業病專家赴雲南、安徽調查處理這一事件。

據中新社 19 日消息，衛生部新聞發言人毛群安回應事件指，衛生部在 16 日下午獲悉網絡報道雲南省水富縣返鄉農民患「怪病」死亡事件後，立即請雲南省衛生廳核實有關情況。

在雲南省初步調查核實的基礎上，衛生部於 3 月 18 日請安徽省衛生廳會同有關部門對滁州市鳳陽縣有關企業職業病防治工作情況進行調查處理，同時將此事件通報國家安全監管總局、人力資源社會保障部和全國總工會。

18 日晚衛生部派出塵肺病診斷、治療方面的專家赴雲南省指導，幫助查明病因和治療，派出職業病防治專家赴安徽省指導對企業的核查工作。

《春城晚報》16 日報道指，昭通市水富縣向家壩鎮有 50 多名從安徽省滁州市鳳陽縣官溝鄉一砂石廠打工返鄉的男子，共同患上了一種「怪病」。在沒有任何徵兆的情況下，僅兩年多的時間，三個村相繼死了 12 名青壯年男子。由於無錢醫治，目前村裡還有 30 多個男子得了這種病。

79 人到安徽砂廠打過工

向家壩鎮永安村衛生所所長晁增明說，從 2006 年初開始，务工回來的部分村民，開始出現胸悶、胸痛、咳嗽、呼吸困難等症狀。發展到最近一兩年，患者產生多種併發症，最後因肺心病、呼吸功能衰竭而死亡的人開始出現。

據了解，向家壩鎮得這種怪病的人，涉及到永安、大池、樓壩 3 個村委會，而這些返鄉農民此前在安徽省滁州市鳳陽縣官溝鄉一砂石廠打工。村民反映說，當地近幾年到安徽從事相同工作的村民至少有 300 人。

至於現在到底有多少人患這種怪病？當地縣委一官員透露說，3 個村委會已經死亡 12 人，其中樓壩村委會 1 人，其他的集中在永安、大池兩個村。患上這種怪病的人，尤其以



▲懷疑導致「民工怪病」的砂廠

►永安村患病村民的家人顯得憂心忡忡

(互聯網)

(互聯網)

永安村最為突出，目前還有 27 人。

17 日，媒體繼續報道指，據衛生部門對患者的最新監測統計，3 個村共有 79 人到安徽砂廠打過工。患病返鄉後，79 人中有 13 人出現肺部感染，12 人已經死亡。在死亡的 12 個人中，疑似塵肺職業病的有 2 人。

砂廠工人來自全國各地

而事件經報道後，當地黨委政府及有關部門也積極行動起來，展開摸底調查，涉及到 3 個村的重症患者，陸續在水

富縣有關部門的安排下，住進了水富縣人民醫院進行集體檢查和治療。截至 16 日，已住院治療的重症患者達到 24 人。

記者從患病村民處了解到，在那裡上班的人，來自全國各地。當地類似的砂石廠同一個鄉鎮就有 6 家，每個廠平均每天有 30 多個人上班。因為當地村民知道在那裡上班的危害性，所以砂石廠基本沒有當地人，由於工作環境太差，去那裡上班的人大多都是只幹了兩三個月就走了。另據了解，在安徽鳳陽縣當地，類似的砂石廠還存在很多，而出現類似病狀的人，四川宣賓也有。

新疆再現「降糖」假藥 藥監局急查控 暫無傷害報告



▲執法人員查扣假藥「唐欣速康 TM 降糖膠囊」(網上圖片)

【本報訊】繼「糖脂寧膠囊」假藥事件之後，新疆再次發現「降糖」假藥，目前尚未接到有患者出現不良反應的報告。

據新華社烏魯木齊十九日消息：烏魯木齊市食品藥品監督管理局 18 日透露，標識為吉林省輝南輝發製藥股份有限公司生產、批號分別為 070201、070301、060101 的「唐欣速康 TM 降糖膠囊」(國藥准字 Z22026317) 中均發現被非法添加了含有處方外的降糖化學成分「格列本脲」，根據《藥品管理法》有關規定，認定該藥品為假藥。

「銷售商」下落不明

烏魯木齊市食品藥品監督管理局稽查處有關負責人說，3 月 8 日，烏魯木齊市食品藥品監督管理局接到新疆維吾爾自治區藥監局有關通知後，立即啓動應急 II 級預案，對轄區涉藥單位展開查控工作，發現烏魯木齊市某民營醫院在銷售這種「降糖膠囊」。

經調查，這家醫院是從吉林省輝南輝發製藥股份有限公司在新疆的「銷售商」杜丙全手中購進此藥，並經該院糖尿病

科銷售給部分糖尿病患者。

經吉林省輝南輝發製藥股份有限公司工作人員初步認定，杜丙全並不是這家企業授權委託的銷售商。目前，杜丙全已下落不明，藥監部門正與公安機關積極配合，對此案進行進一步調查。

假藥曾致兩人死亡

目前，銷售「降糖」假藥的上述民營醫院已向患者作出退款處理，烏魯木齊已查明共有 11 位患者會服用此藥，現已查控 26 盒。對此，新疆維吾爾自治區食品藥品監督管理局表示，關於這種「降糖」假藥如何流入新疆、其他地區是否發現等情況有待進一步調查。

今年 1 月中下旬，新疆喀什地區莎車縣 2 名糖尿病患者在服用藥品「糖脂寧膠囊」後，出現疑似低血糖併發症，兩個人相繼死亡。據調查，這 2 名患者生前服用的「糖脂寧膠囊」標識為「廣西平南製藥廠」生產，批號為 081101，同樣被非法添加了含有處方外的降糖化學成分「格列本脲」，係假冒藥品。

簡訊

蘭州驚現含殺蟲劑成分「毒鹽」

近日，甘肅省鹽務管理局在蘭州市七里河區一民房內查處非法劣質食鹽及原料工業鹽 4 噸餘。據了解，這些非法「黑鹽」主要銷往附近一些牛肉麵館和學校周邊的小食品加工臨時攤位。

據悉，這些非法「黑鹽」是由含有「殺蟲劑」成分的「皮革防腐劑」、「食用玉米澱粉」、「青海湖鹽」、「工業用鹽」等 7 種對人體有害的物質摻假製成，經過非法分子摻雜後，變成了由「中國鹽業總公司」監製的「加碘精製鹽」和「花雨」牌精碘鹽，售價為每袋 1.5 元人民幣，略低於市場價。

(本報實習記者朱莉萍)

豫民權縣手足口病共 220 例

河南省民權縣長王仲田十九日下午在有關通報會上說，今年春季以來，民權縣先後有多個鄉（鎮）出現手足口病例，因冬季無雪、天氣乾旱，發病時間提前，徵狀比往年較重。截至三月十八日二十四時，全縣共報告手足口病二百二十例，累計住院治療二百一十六例，家庭隔離治療四例，累計痊愈一百九十三例，現住院治療二十七例，其中重癥病例七例。

(中新社)



礦井事故

18 日下午，新疆哈密三道嶺路新公司二礦發生冒頂事故，截至當日 22 時，事故造成 3 人死亡 1 人受傷。

圖為傷員轉到哈密地區中心醫院救治。(新華社)

「夕陽下的朝陽產業」高薪攬才 上海殯葬業高調招聘大學生

【本報記者倪巍晨上海十九日電】上海龍華殯儀館、上海福壽園等 23 家殯儀館、公墓、殯葬代理服務機構及殯葬用品生產企業，本周六將首度舉辦針對高校畢業生的大規模專場招聘會，薪酬可高達萬元。

上海市殯葬行業協會會長王宏階表示，本次招聘會將推出 395 個崗位，這些崗位主要以技術和管理類為主，「近年來上海的 15 家殯儀館和 44 家經營性公墓人才短缺，本地殯葬業亟待補充一批具有策劃、設計、營銷、文化研究等教育背景的專才。這次推出的近 400 個崗位不僅能幫助大學生解決就業問題，還能為本地殯葬業未來發展進行人才儲備。」

薪水可破萬 職業潛力大

本地殯葬管理部門相關人士透露，這次專場招聘主要是人才儲備，培養殯葬行業年輕技術骨幹。他說：「這次招聘的崗位較多，其中不乏『殯葬策劃師』、『高級行政人員』等，同時我們還推出了包括『整容師』、『美容師』等在內的衆多一線技術崗位。」

據介紹，一線技術崗位的崗位要求是三十五歲以下具有大專以上學歷的女性，上崗前相關用人單位將進行技術培訓，崗位起薪高達每月 3000 元，熟練的一線工作崗位的薪水甚至突破萬元，職業潛力很大。

據記者了解，目前上海殯葬行業從業人員年齡已出現「斷層」，不少從事殯葬服務的企業缺少中青年骨幹，一線技術崗位亦大致以「師傅帶徒弟」或「祖輩相傳」的方式延續香火。某殯葬從業者告訴記者，殯葬業正逐漸走向市場，在此過程中，殯葬企業需要不斷補充

高素質人才。但由於大多數民衆對殯葬崗位存在一定偏見，雖然目前殯葬業者的待遇不俗，「殯葬專場招聘會」最終的效果難以預測。

家長擔心影響婚嫁

對於「殯葬」這個「夕陽下的朝陽產業」，本地大學畢業生與家長的心態各異。今年畢業的上海大學小陳直言，二十一世紀的年輕人具有較為開放的思想與價值觀，做殯葬行業也不是什麼見不得人的事；況且收入又高，工作又穩定，「我肯定沒問題，關鍵是父母那關可能過不了，大不了只能瞞着他們」。

然而，大多數學生家長持反對意見。「思想再開放，我也不會讓孩子去當『化妝師』。」應屆畢業生家長丁女士坦言，雖然殯葬業效益好，「但這個職業未免令人膽寒」，她說：「其他姑且不論，將來孩子到了談婚論嫁的年齡，這個職業相信大多數人都無法接受。」



金融海嘯衝擊下，大學生就業備感壓力。圖為近日鄭州市數萬名大學生參加大型招聘會

(新華社)

津大學生爭當「小巷總理」

【本報記者李遼天津十九日電】記者從天津民政局了解到，受經濟危機影響，不少大學生開始轉變求職觀念，瞄準了基層社區工作崗位，大學生爭相競聘「小巷總理」成為了目前居委會換屆選舉的一大特色。

天津和平區民政局負責人對記者稱，和平區是首個進行居委會換屆選舉的中心城區。以往居委會換屆，應聘者多是 40 歲以上，大學生最多只有四五個。而本次居委會換屆選舉，和平區共有 436 人前來應聘，其中 352 人筆試成績合格進入面試，大學本科以

上學歷的 159 人，佔面試總人數的近一半。大學生應聘人數明顯多於往年，其中不乏研究生，他們的年齡基本在 25 歲至 30 歲之間。這些年輕的大學生之所以會選擇應聘「小巷總理」，一方面是金融危機爆發後大學生就業難上加難，一方面居委會主任待遇也日漸改善。

他說，隨着時代的發展，居委會工作中如計劃生育、再就業、民政等方面都要用到電腦，而大學畢業生在電腦操作方面具有很大優勢，他們的加入有利於提高居委會的工作效率。但以往也不乏有大學生將居委會主任視爲成爲公務員的跳板，幹不了多久就另謀高就，給居委會工作帶來了混亂和麻煩。另外，不少大學生沒有處理居民事務的經驗，想要成爲合格的「小巷總理」並不容易。